

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Авериной Марии Вячеславовны «Развитие организационно-экономического механизма государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства»

Актуальность темы исследования обусловлена заслуженным вниманием теоретиков и практиков к проблемам развития малого предпринимательства, являющегося важным элементом в структуре национальной рыночной экономики в силу своих специфических особенностей: способности оптимизировать свои затраты в коротких инвестиционных проектах, создавать дополнительные рабочие места, гибко реагировать на изменения рынка, оперативно заполнять их ниши и другие. Изменения концептуальных подходов к организации государственной поддержки, произошедшие в последние годы, до конца не устранили всех правовых, организационных финансовых и иных препядствий осуществления предпринимательской деятельности во всех отраслях российской экономики, в том числе и строительной. Поэтому данное диссертационное исследование своевременно и представляет научный и практический интерес.

Задачи, поставленные в исследовании, отвечают заявленной цели и решены в полном объеме, о чем свидетельствует содержание автореферата и публикаций автора.

В частности, диссидент выявил факторы, оказывающие негативное влияние на развитие малого предпринимательства в строительстве, проранжировал по степени влияния и предложил меры по нивелированию их воздействия. Авторская модель организационно-экономического механизма государственной поддержки малого предпринимательства, составляющая научную новизну исследования, учитывает целевые индикаторы, позволяющие осуществлять мониторинг показателей развития малого предпринимательства в строительстве, контролировать реализацию программ поддержки.

Обращает на себя внимание не только высокий уровень методических разработок, но и стремление придать им прикладную и практическую направленность. Диссидентом разработан и предложен комплекс мер финансовой поддержки деятельности субъектов малого предпринимательства в строительстве, обеспечения их инновационной деятельности, расширения кооперации с крупным и средним бизнесом.

Автореферат полностью соответствует диссертационной работе.

Вместе с тем, в качестве замечаний, которые не снижают научной и практической ценности данной работы, следует высказать следующие соображения.

На наш взгляд, в работе следовало бы усилить внимание на увеличении доли существующих СМП в ВРП региона, ВВП России, а не на увеличении их количества (таб.2, с. 9 авт.), поскольку по количественному показателю в расчете на 1000 чел. Россия находится на уровне стран с развитой экономикой.

В целом представленный автореферат позволяет сделать вывод о том, что научная работа Авериной М. В. соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским

диссертациям, и соискатель заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства».

Рецензент: Баженов Сергей Иванович,

профессор кафедры экономики и управления строительством и рынком недвижимости Уральского федерального университета имени Первого Президента России Б. Н. Ельцина, доктор экономических наук (Специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Подпись

Адрес: 620002, г. Екатеринбург, ул. Мира д. 19, ауд. И-425
Телефон: +7(343) 374-12-73

Факс: +7(343) 375-41-72

E-mail: eusrn@mail.ru

Дата: 27.05.19.

Подпись
заверяю

